
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Oitava Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
31(trinta e um) de agosto do ano de 
2023(dois mil e vinte e três).----------------- 

 Às dez horas do dia 31(trinta e um) de agosto do ano de 2023(dois mil e vinte e 
três) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro,  Atila Monteiro de Campos Motta, Caroline Midori da Costa 
Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Joao Roberto de 
Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Luiz Claudio Gama dos Santos, Rodolfo Aguiar de 
Faria, Silvio David Pio Oliveira e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A seguir foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: Atas dos 
dias 24 e 29/08/23. Após, o senhor presidente solicitou que fosse iniciada a 
entrega de Moção de Aplausos. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DAS ATAS DOS DIAS: 24 E 
29/08/2023; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: 
VEREADOR MIGUEL ALENCAR - OUTORGADO: PARÓQUIA DE NOSSA 
SENHORA DA ASSUNÇÃO; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR ROBERTO JESUS - OUTORGADO: 
SENHOR LEVI GONÇALVES PALMEIRA JUNIOR; ENTREGA DO DIPLOMA 
DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR ROBERTO JESUS - 
OUTORGADO: SENHOR BRUNO ADELINO DE FARIAS; PROJETO DE LEI: 
0253/2023 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE O ORDENAMENTO 
TERRITORIAL E HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DE ENTIDADES DE TIRO 
DESPORTIVO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0254/2023 
- ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE 
ORIENTAÇÃO PROFISSIONAL ESPECIALIZADA PARA OS ALUNOS DAS 
ESCOLAS PÚBLICAS MUNICÍPAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0255/2023 - LUIZ CLAUDIO GAMA DOS SANTOS, DISPÕE 
SOBRE A PROVA DE VIDA JUNTO AO INSTITUTO DE BENEFÍCIOS E 
ASSISTÊNCIA AOS SERVIDORES MUNICIPAIS DE CABO FRIO – IBASCAF; 
PROJETO DE LEI: 0256/2023 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, DISPÕE 
SOBRE A ATRIBUIÇÃO DE CERTIFICAÇÃO PELO TRABALHO SOCIAL 
DESENVOLVIDO POR ENTIDADES RELIGIOSAS EM PROL DA POPULAÇÃO 
CABO-FRIENSE. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro 
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orador inscrito o Vereador Átila Motta, que inicialmente procedeu as saudações 
de praxe. Em seguida comentou sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre 
a operação “Tapa Buracos” na Rua Bernardino Soares, no Bairro Jardim 
Esperança e também sobre a desobstrução do esgoto e limpeza de toda a 
extensão da Rua da Assembleia, no Bairro Manoel Corrêa. Disse que era um 
vereador nascido e criado no Bairro Jardim Caiçara, todavia, recebera votos de 
todos os bairros de Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Rodolfo Aguiar, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida teceu comentários sobre a reunião 
ocorrida no dia anterior organizada pela Comissão de Educação da Casa 
Legislativa, enfatizando que com relação a cartilha distribuída pela senhora 
Juliana e distribuída em escola do Município, fora lamentável que a mesma 
tivesse se recusado a participar da citada reunião. Disse que, fora preparado 
relatório sobre a reunião, até por que estivera presente a equipe pedagógica da 
Secretaria de Educação. Em seguida teceu críticas à Prefeita Magdala Furtado, 
destacando que a mesma faltava com a diplomacia quando se tratava das 
exonerações dos secretários do governo anterior. Disse que o Professor 
Alessandro Teixeira estava ocupando a pasta da Educação interinamente e que 
o mesmo não fora informado sobre a sua demissão. Reiterou que se 
decepcionara com o SEPE que não se posicionara com relação àquela situação. 
Após disse, que estivera realizando visita na Escola Leon Mari, no Bairro 
Tangará onde fora recebido pelo diretor Fabiano e que a frente daquela unidade 
escolar o mesmo pleiteava uma quadra coberta. Em aparte, o Vereador Davi 
Souza disse que, estivera presente na reunião da Comissão de Educação e que 
não poderia deixar de pontuar a excelência dos profissionais da Escola Antônio 
da Cunha, localizada no Bairro Passagem que contavam com a direção da 
Senhora Elizabeth Leal. Disse ainda, que concordava com as palavras do orador 
com relação ao respeito com que deveriam ser tratados todos os secretários. 
Continuando disse que, nos últimos seis anos não fora inaugurado nenhum ESF 
e que no dia primeiro de setembro haveria a reabertura do ESF do Bairro 
Tangará, onde o Secretário de Saúde estaria presente e convidou os nobres 
pares para participarem do evento. Disse ainda, que era inacreditável, mas, que 
havia demora de cerca de seis meses para entrega de exame de sangue e que 
o Secretário se comprometera a dirimir aquele problema. Em aparte o Vereador 
Átila Motta disse que havia exames desde o ano passado que não foram 
entregues. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rodolfo agradeceu o aparte 
e disse que após a instalação do atual sistema que tinha como objetivo facilitar 
a vida da população acabara por arruinar a vida do povo. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Luiz 
Claudio Gama que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 
externou sua solidariedade para com o Professor Alessandro Teixeira, 
sublinhando que o mesmo fora um homem que contribuíra muito com a 
Secretaria de Educação, para que suas metas fossem alcançadas. Disse que, 
não poderia deixar de dar as boas-vindas à Senhora Rejane Jorge da Silva, nova 
Secretária de Educação. Após parabenizou a equipe da Escola Antônio da 
Cunha, ressaltando que a escola de renome, tinha até mesmo lista de espera no 
início de cada ano letivo. Após teceu comentários sobre proposição de sua 
autoria, dispondo sobre a mudança da prova de vida referente ao IBASCAF, 
ressaltando que se o cidadão era funcionários do Executivo Municipal na ativa, 
não teria necessidade de fazer prova de vida. Assim, a prova de vida de forma 



presencial passaria a ser facultativa, o que poderia ser feito até mesmo 
automaticamente, quando o mesmo acessasse o banco para receber seu salário 
ou provento de aposentadoria, se fosse o caso. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente solicitou que a Primeira 
Secretária ocupasse seu lugar na cadeira da presidência para que pudesse fazer 
uso da Tribuna. À Tribuna, o Vereador Miguel Alencar  inicialmente saudou a 
todos. Em seguida se solidarizou com os discursos dos seus antecessores, 
destacando que também repudiava a forma como fora tratada a exoneração do 
Professor Alessandro Teixeira da Secretaria de Educação. Após parabenizou a 
Secretaria de Fazenda pela iniciativa da implementação do pagamento do TBI 
on-line. Em seguida disse, que não poderia deixar de repudiar também as 
mensagens de ódio deixadas na página do Grupo Iguais, por causa da 
divulgação do evento da Parada Gay, que seria realizada no município. 
Prosseguindo discorreu sobre reunião que, seria realizada no dia 31 de setembro 
no período da tarde, no Executivo Municipal com a prefeita e representantes da 
Guarda Municipal, destacando que avisara a prefeita Magdala Furtado que não 
poderia estar presente, no entanto estava certo de que a chefe do Executivo 
estaria atenta aos anseios daquela corporação. Em seguida disse que no dia 13 
de setembro haveria Audiência Pública para tratar do plano estratégico do 
próximo verão de Cabo Frio, onde estariam presentes representantes de todos 
os segmentos ligados ao desenvolvimento do turismo em Cabo Frio. Ao final 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da 
Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida disse, que estivera presente em reunião no dia 
anterior onde a prefeita Magdala Furtado pudera ter contato com um grupo de 
representantes dos segmentos envolvidos com o turismo em Cabo Frio. Após, o 
orador comentou sobre reunião com fazendeiros e moradores do entorno da 
Fazenda Campos Novos, local que ficara disponível para eventos de soltura de 
pipas, conhecido como Pipódromo, destacando que moradores do entorno da 
Fazenda afirmaram que, não foram ouvidos antes de que o local fosse destinado 
a ser o Pipódromo, mas, que houvera uma boa conversa e estava certo de que 
haveria um acordo. Disse ainda que, a implementação do ITBI on-line, fora um 
grande feito da prefeita, que facilitaria a vida dos empresários do município.  
Disse também, que a prefeita Magdala Furtado estava se adaptando ao cargo, 
e que as convocações feitas pela mesma poderiam ser comparadas às escolhas 
dos técnicos de futebol, que por muitas vezes não agradavam a todos, mas, que 
a vontade de acertar da prefeita era verdadeira. Em aparte, o Vereador 
Alexandre Marques Cordeiro disse que, não poderia deixar de reconhecer o 
trabalho da prefeita Magdala, como fora o caso do pronto atendimento para 
averiguar denúncias de maus-tratos aos animais da Fazenda Campos Novos. 
Também em aparte, o Vereador Miguel Alencar disse que, ninguém questionara 
as exonerações da prefeita Magdala Furtado, mas, a forma como foram feitas as 
demissões de três Secretários por telefone e pelo Portal de Transparência. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse que, quando 
relacionara as escolhas dos secretários com as convocações dos técnicos de 
futebol, não entrara no mérito das exonerações, até por que não estava muito a 
par daquele tema. Em novo aparte, o Vereador Alexandre Marques disse que, 
também ele não entrara naquele mérito de exoneração. Também em aparte, o 
Vereador Luiz Claudio Gama disse, que haviam coisas que poderiam ser 
ajustadas e que estava certo de que a prefeita o faria sem maiores problemas. 



Também em aparte, o Vereador João Roberto de Jesus disse que, realmente 
era a prefeita quem deveria determinar os ocupantes das pastas do seu governo 
e concordava que as demissões deveriam ser realizadas com respeito. Em 
seguida, reportou-se a época quando Magdala Furtado estava na vice prefeitura 
e fora tratada com total desrespeito pelo ex-prefeito José Bonifácio e seu 
secretariado, que inclusive lhe tirara o gabinete. Afirmou, que na ocasião não 
observara nenhum membro do Legislativo defendendo a atual chefe do 
Executivo Municipal. Em aparte, o Vereador Átila Motta disse que corroborava 
com as palavras do Vereador João Roberto de Jesus. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Leonardo Mendes agradeceu os apartes e continuando 
disse que o ESF de Maria Joaquina recebera equipamentos da área da Saúde 
que em muito contribuiria com o atendimento dos moradores daquela localidade. 
Disse ao final, que em setembro teria início o Festival de Sabores e que todos 
estavam convidados a participar daquele evento gastronômico. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para 
a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0253, 0254, 0255 E 0256/2023. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS: 0181, 0216, 0217 E 0218/2023 E AS INDICAÇÕES: 0514, 
0580, 0583, 0595, 0602, 0603, 0612, 0614, 0624, 0625, 0626, 0627, 0628, 0629, 
0630, 0631 E 0632/2023. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR 
AS INDICAÇÕES: 0613 E 0621/2023. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 220/2023 AO PROJETO DE LEI: 0235/2023. 
TENDO EM VISTA A APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO DE URGÊNCIA AS 
COMISSÕES TÉCNICAS EMITIRAM PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO 
QUE FOI APROVADO AO PROJETO DE LEI 0235/2023, ESTANDO, 
PORTANTO APROVADO O PROJETO DE LEI EM TELA. FOI RETIRADA A 
PEDIDO DA PREFEITA MAGDALA FURTADO O PROJETO DE LEI: 0246/2023. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal.  Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de 
lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que 
produza seus efeitos legais. 

 


